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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakam Mustafa ÇİFTÇİ tarafindan yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Met AKBULUT

Burdur Milletvekili

İl özel İdareleri; köy yollarının yapım ve bakımından içme suyu ve kanalizasyon hizmetlerine,

tarımsal altyapı çalışmalanndan çevre ve kırsal kalkınma yatırımlarına kadar geniş bir alanda kamu

hizmeti sunmaktadır. Bu hizmetlerin etkin, hızlı ve kesintisiz şekilde 5dirütülebilmesi ise güçlü ve

yeterli bir araç-makine parkının varlığına bağlıdır. Burdur İl Özel İdaresi tarafından hazırlanan ihtiyaç
tespit çalışmasında, mevcut araç parkında bulunan araçların önemli bir bölümünün amortisman

sürelerini doldurduğu, ekonomik ömürlerinin sonuna geldiği, bakım ve onarım maliyetlerinin arttığı ve

bu dummun hizmet verimliliğini olumsuz etkilediği belirtilmektedir. Bu kapsamda; ekskavatör, kaya

kamyonu, greyder, dozer, yükleyici, yol çizgi aracı, yama aracı, yol süpürme aracı ve çeşitli hizmet

araçları olmak üzere toplam yaklaşık 219 milyon TL tutarında araç ve iş makinesi ihtiyacı bulunduğu
ifade edilmektedir.

Köy yollarının bakım ve onarımı, içme suyu ve sulama altyapısı çahşmalan, çevre hizmetleri

ile afet ve acil durumlara müdahale kapasitesinin artıniması açısından söz konusu araç ve

ekipmanların temini büyük önem taşımaktadır. Özellikle kırsal nüfusun yoğun olduğu Burdur gibi

illerde araç ve iş makinesi yetersizliği, vatandaşların kamu hizmetlerine erişimini doğrudan
etkilemektedir.

Bu kapsamda;

1- Burdur İl Özel İdaresi tarafından bildirilen yaklaşık 219 milyon TL tutarındaki araç ve iş

makinesi ihtiyacı Bakanlığmıza iletilmiş midir? İletildiyse bu talep hangi aşamadadır?

2- Son beş yılda Burdur İl Özel İdaresine araç, iş makinesi ve ekipman alımı amacıyla merkezi

bütçeden veya Bakanlığınız kaynaklarından ne kadar ödenek aktarılmıştır?

3- Burdur İl Özel İdaresinin mevcut araç parkında ekonomik ömrünü tamamlamış veya kullanım

verimliliğini önemli ölçüde yitirmiş araç ve iş makinesi sayısı kaçtır?

4- Bakanlığınızın 2026 ve 2027 yıllarmda İl Özel İdarelerinin araç ve iş makinesi ihtiyaçlarının

karşılanmasına yönelik özel bir destek, hibe veya yatırun programı bulunmakta mıdır?

5- Burdur İl Özel İdaresinin talep ettiği ekskavatör, greyder, dozer, kaya kamyonu ve diğer iş

makinelerinin teminine yönelik olarak Bakanlığınızm herhangi bir planlaması veya kaynak

tahsisi çalışması bulunmakta mıdır?

6- Araç ve iş makinesi yetersizliğinin, köy yolları, içme suyu, tarımsal altyapı ve çevre hizmetleri

gibi alanlarda hizmet sunumuna etkilerine ilişkin Bakanlığınız tarafından yapılmış bir

değerlendirme bulunmakta mıdır?


